Нужно сделать вариант № 10 во всех трех заданиях ( См. в раздел

 "ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ").
Лабораторная работа № 4

Вычисление сложных сумм и произведений в табличном редакторе Еxcel.

Создание макросов.

Цель работы: Освоение алгоритмов вычисления последовательных и вложенных сумм и произведений. Изучение правил создания подпрограмм-функций на VBA.

Задание.

1. Изучить вопросы написания подпрограмм-функций на VBA и правила работы с функциями, определенными пользователем.

2. Выполнить индивидуальное задание № 1 (простая сумма или произведение):

· разработать контрольный пример,

· подготовить ячейки для ввода номера элемента и его значения.

· создать формулы для вычисления суммы (произведения) сформированных элементов

· написать подпрограмму-функцию и создать ее в табличном редакторе,

· подготовить ячейку для ввода количества слагаемых (сомножителей) и создать формулу для вызова пользовательской функции

3. Выполнить индивидуальное задание № 2 (последовательные циклы):

· разработать контрольный пример,

· для каждой суммы и произведения подготовить ячейки для ввода номера элемента и его значения.

· создать формулы для вычисления суммы (произведения) сформированных элементов

· написать подпрограммы-функции для каждой суммы и произведения и создать их в табличном редакторе,

· подготовить ячейку для ввода исходных данных, создать формулы для промежуточных результатов (вызов пользовательской функции) и итоговых значений.

4. Выполнить индивидуальное задание № 3 (вложенные циклы):

·  разработать контрольный пример,

·  подготовить ячейки для ввода номера элемента и его значения.

· создать формулы для вычисления суммы (произведения) сформированных элементов

· написать подпрограммы-функции для внутреннего и внешнего цикла и создать ее в табличном редакторе,

· подготовить ячейку для ввода исходных данных и создать формулу для вызова пользовательской функции

5. Результаты работы оформить в виде отчетов (электронного и рукописного).
5.1.  Пример электронного отчета
	Лабораторная работа №4
	

	Вычисление сложных сумм и произведений. Создание макросов.
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 1 (Одинарная сумма)
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Дано:   N

	
	
	
	
	

	Вычислить:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер ( i )
	Элемент
	N=
	3
	
	

	1
	1,5
	
	
	
	

	2
	5
	
	
	
	

	3
	10,5
	
	
	
	

	Сумма (контр.расчет)
	17
	Сумма (пользов.ф-ция)
	17
	
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 2 (последовательные циклы)
	
	

	
	
	
	
	
	

	Дано:  N,  M,  a
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	Вычислить:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер
	Элемент
	
	
	
	

	Вычисление суммы S1 (i = 1, N)
	 
	N=
	2
	
	

	1
	3
	M=
	3
	
	

	2
	8
	a=
	5
	
	

	Сумма  S1 (контр.расчет)
	11
	Сумма S1  (пользов.ф-ция)
	11
	
	

	Вычисление произведения PR (j = 1, M)
	 
	
	
	
	

	1
	11
	
	
	
	

	2
	17
	
	
	
	

	3
	23
	
	
	
	

	Произведение  PR (контр.расчет)
	4301
	Произведение  PR (пользов.ф-ция)
	4301
	
	

	Вычисление  у
	
	
	
	
	

	Контрольный расчет
	0,003720065
	Через пользов.ф-ции
	0,0037
	
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 3 (Вложенные циклы)
	
	

	
	
	
	
	
	

	Дано:  N,  M,  a
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	Вычислить:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер ( i )
	Номер ( j )
	Элемент
	N=
	2
	

	1
	1
	0,5
	M=
	3
	

	1
	2
	0,333333333
	a=
	7
	

	1
	3
	0,25
	
	
	

	Произведение (внутреннее) при i = 1
	0,041666667
	
	
	

	2
	1
	1
	
	
	

	2
	2
	0,666666667
	
	
	

	2
	3
	0,5
	
	
	

	Произведение (внутреннее) при i = 2
	0,333333333
	
	
	

	Вычисление  y
	контрольный расчет
	17,01388889
	Через польз.функцию
	17,014
	

	
	
	
	
	
	


5.2. Пример электронного отчета (формулы)

[image: image1.emf]Дано:   N

Вычислить:

Номер ( i ) Элемент N=3

1

=A10^2+A10/2

2

=A11^2+A11/2

3

=A12^2+A12/2

Сумма (контр.расчет) =СУММ(B10:B12)

Сумма 

(пользов.ф-ция) =sum(D9)

Дано:  N,  M,  a

Вычислить:

Номер Элемент

Вычисление суммы S1 (i = 1, N) N=2

1

=A25^2+2*A25

M=3

2

=A26^2+2*A26

a=5

Сумма  S1 (контр.расчет) =СУММ(B25:B26)

Сумма S1  

(пользов.ф-ция) =sum1(D24)

Вычисление произведения PR (j = 1, M)

1

=A29+$D$26*(A29+1)

2

=A30+$D$26*(A30+1)

3

=A31+$D$26*(A31+1)

Произведение  PR (контр.расчет) =ПРОИЗВЕД(B29:B31)

Произведение  

PR (пользов.ф-

ция) =pr(D25;D26)

Вычисление  у

Контрольный расчет

=(D26+B27)/B32

Через пользов.ф-

ции =slog(D24;D25;D26)

Дано:  N,  M,  a

Вычислить:

Номер ( i ) Номер ( j ) Элемент N=2

1 1 =A44/(B44+1) M=3

1 2 =A45/(B45+1) a=7

1 3 =A46/(B46+1)

=ПРОИЗВЕД(C44:C46)

2 1 =A48/(B48+1)

2 2 =A49/(B49+1)

2 3 =A50/(B50+1)

=ПРОИЗВЕД(C48:C50)

Вычисление  y контрольный расчет

=E45*(A44+C47)*(A48+C51)

Через польз.функцию=vlog(E45;E43;E44)



Произведение (внутреннее) при i = 2

Индивидуальное задание № 2 (последовательные циклы)

Индивидуальное задание № 3 (Вложенные циклы)

Индивидуальное задание № 1 (Одинарная сумма)

Произведение (внутреннее) при i = 1


Для создания пользовательских функций:

1. Переход в редактор VBA  (Сервис \ Макрос \ Редактор VBA )

2. Добавить модуль (один) в котором будут записаны функции (Insert \ Module )

3. Добавить функцию ( Insert  \ Procedure)
[image: image2.png]Add Procedure
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Процедура для инд. Задания 1
Public Function sum(N)

s = 0

For i = 1 To N

s = s + (i ^ 2 + i / 2)

Next i

sum = s

End Function
Процедуры  для инд. Задания 2
Public Function sum1(N)

s = 0

For i = 1 To N

s = s + (i ^ 2 + 2 * i)

Next i

sum1 = s

End Function
Public Function pr(M, a)

p = 1

For j = 1 To M

p = p * (j + a * (j + 1))

Next j

pr = p

End Function
Public Function slog(N, M, a)

slog = (a + sum1(N)) / pr(M, a)

End Function
Процедура  для инд. Задания 3

Public Function vlog(a, N, M)

p = 1

For i = 1 To N

  pp = 1

  For j = 1 To M

    pp = pp * (i / (j + 1))

  Next j

p = p * (i + pp)

Next i

vlog = a * p

End Function
Вызов функций осуществляет с помощью Мастера Функций в категории Определенные пользователем.
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ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ

Задание 1
	№варианта
	выражение
	Исходные данные

	
	
	Контрольный пример
	Реальный пример

	1


	y=3
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	N=3, a=2
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	M=3, a=3
	M=12, a=2
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	N=4, a=2
	N=14, a=5

	6
	y=
[image: image10.wmf]Õ

=

-

+

L

j

j

aL

L

j

3

2



	L=4, a=2


	L=15, a=5

	7
	y= 
[image: image11.wmf]Õ

=

+

+

N

j

a

j

j

N

3

4



	N=4, a=1
	N=12, a=5

	8
	y=1+12
[image: image12.wmf]å

=

+

+

N

i

i

a

i

1

2



	N=3, a=1
	N=14, a=6

	9
	y=1.5
[image: image13.wmf]å

=

+

-

+

M

k

k

a

M

k

1

2

1



	M=3, a=1
	M=10, a=7



	10
	y=
[image: image14.wmf]Õ

=

+

-

+

L

k

k

L

b

k

2

1

2



	L=4, b=2
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Задание 2

	вариант
	                            выражение
	Контрольный пример
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Задание 3
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	Формула
	Контрольный пример
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Пример выполнения задания приводится ниже.

	Лабораторная работа №4
	

	Вычисление сложных сумм и произведений. Создание макросов.
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 1 (Одинарная сумма)
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Дано:   N

	
	
	
	
	

	Вычислить:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер ( i )
	Элемент
	N=
	3
	
	

	1
	1,50
	
	
	
	

	2
	5,00
	
	
	
	

	3
	10,50
	
	
	
	

	Сумма (контр.расчет)
	17,00
	Сумма (пользов.ф-ция)
	17,00
	
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 2 (последовательные циклы)
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Дано:  N,  M,  a
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	Вычислить:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер
	Элемент
	
	
	
	

	Вычисление суммы S1 (i = 1, N)
	 
	N=
	3
	
	

	1
	3,00
	M=
	2
	
	

	2
	8,00
	a=
	5
	
	

	Сумма  S1 (контр.расчет)
	11,00
	Сумма S1  (пользов.ф-ция)
	11,00
	
	

	Вычисление произведения PR (j = 1, M)
	 
	
	
	
	

	1
	11,00
	
	
	
	

	2
	17,00
	
	
	
	

	3
	23,00
	
	
	
	

	Произведение  PR (контр.расчет)
	4301,00
	Произведение  PR (пользов.ф-ция)
	4301,00
	
	

	Вычисление  у
	
	
	
	
	

	Контрольный расчет
	0,003720065
	Через пользов.ф-ции
	0,003720065
	
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 3 (Вложенные циклы)
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Дано:  N,  M,  a


	
	
	
	
	

	Вычислить:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер ( i )
	Номер ( j )
	Элемент
	N=
	2
	

	1
	1
	0,5
	M=
	3
	

	1
	2
	0,333333333
	a=
	7
	

	1
	3
	0,25
	
	
	

	Произведение (внутреннее) при i = 1
	0,041666667
	
	
	

	2
	1
	1
	
	
	

	2
	2
	0,666666667
	
	
	

	2
	3
	0,5
	
	
	

	Произведение (внутреннее) при i = 2
	0,333333333
	
	
	

	Вычисление  y
	контрольный расчет
	17,01388889
	Через польз.функцию
	17,01388889
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Лабораторная работа №4
	
	

	Вычисление сложных сумм и произведений. Создание макросов.
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Дано:   N

	
	
	
	
	

	Вычислить:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер ( i )
	Элемент
	N=
	3
	
	

	1
	1,5
	
	
	
	

	2
	5
	
	
	
	

	3
	10,5
	
	
	
	

	Сумма (контр.расчет)
	17
	Сумма (пользов.ф-ция)
	17
	
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 2 (последовательные циклы)
	
	

	
	
	
	
	
	

	Дано:  N,  M,  a
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	Вычислить:
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер
	Элемент
	
	
	
	

	Вычисление суммы S1 (i = 1, N)
	 
	N=
	3
	
	

	1
	3
	M=
	2
	
	

	2
	8
	a=
	5
	
	

	Сумма  S1 (контр.расчет)
	11
	Сумма S1  (пользов.ф-ция)
	11
	
	

	Вычисление произведения PR (j = 1, M)
	 
	
	
	
	

	1
	11
	
	
	
	

	2
	17
	
	
	
	

	3
	23
	
	
	
	

	Произведение  PR (контр.расчет)
	4301
	Произведение  PR (пользов.ф-ция)
	4301
	
	

	Вычисление  у
	
	
	
	
	

	Контрольный расчет
	0,00372
	Через пользов.ф-ции
	0,0037
	
	

	
	
	
	
	
	

	Индивидуальное задание № 3 (Вложенные циклы)
	
	

	
	
	
	
	
	

	Дано:  N,  M,  a
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	Вычислить:
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Номер ( i )
	Номер ( j )
	Элемент
	N=
	2
	

	1
	1
	0,5
	M=
	3
	

	1
	2
	0,333333333
	a=
	7
	

	1
	3
	0,25
	
	
	

	Произведение (внутреннее) при i = 1
	0,041666667
	
	
	

	2
	1
	1
	
	
	

	2
	2
	0,666666667
	
	
	

	2
	3
	0,5
	
	
	

	Произведение (внутреннее) при i = 2
	0,333333333
	
	
	

	Вычисление  y
	контрольный расчет
	17,01388889
	Через польз.функцию
	17,014
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Лист1

		

				Лабораторная работа № 4 Циклические алгоритмы

		Задание 1

		Дано:  N=8				Вычислить

				номер		элемент y

				1		1.50

				2		5.00

				3		10.50

				4		18.00

				5		27.50

				6		39.00

				7		52.50

				8		68.00

				сумма		222.00

		Задание 2

		Дано:  N=8, M=5								Вычислить

				номер		элемент S1		элемент P		элемент S2

				1		4.00				0.50

				2		5.00		4.00		1.00

				3		6.00		9.00		1.50

				4		7.00		16.00		2.00

				5		8.00		25.00		2.50

				6		9.00				3.00

				7		10.00				3.50

				8		11.00				4.00

				сумма		60.00				18.00

				произведение				14400

				y		0.0041614648

		Задание 3

		Дано:  N=8, M=5								Вычислить

				i		S1		P		S2

		M		5

		N		8		60.00				18.00

		y





Лист2

		Лабораторная работа №4

		Вычисление сложных сумм и произведений. Создание макросов.

		Индивидуальное задание № 1 (Одинарная сумма)

		Дано:   N

		Вычислить:

		Номер ( i )		Элемент		N=		3

		1		1.5

		2		5

		3		10.5

		Сумма (контр.расчет)		17		Сумма (пользов.ф-ция)		17

		Индивидуальное задание № 2 (последовательные циклы)

		Дано:  N,  M,  a

		Вычислить:

		Номер		Элемент

		Вычисление суммы S1 (i = 1, N)				N=		2

		1		3		M=		3

		2		8		a=		5

		Сумма  S1 (контр.расчет)		11		Сумма S1  (пользов.ф-ция)		11

		Вычисление произведения PR (j = 1, M)

		1		11

		2		17

		3		23

		Произведение  PR (контр.расчет)		4301		Произведение  PR (пользов.ф-ция)		4301

		Вычисление  у

		Контрольный расчет		0.0037200651		Через пользов.ф-ции		0.0037200651

		Индивидуальное задание № 3 (Вложенные циклы)

		Дано:  N,  M,  a

		Вычислить:

		Номер ( i )		Номер ( j )		Элемент		N=		2

		1		1		0.5		M=		3

		1		2		0.3333333333		a=		7

		1		3		0.25

		Произведение (внутреннее) при i = 1				0.0416666667

		2		1		1

		2		2		0.6666666667

		2		3		0.5

		Произведение (внутреннее) при i = 2				0.3333333333

		Вычисление  y		контрольный расчет		17.0138888889		Через польз.функцию		17.0138888889
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